

## 我省发布2020年度地质灾害防治方案

# 5月至9月为重点防范期

星报讯(记者 唐朝) 昨日,安徽省自然资源厅发布了《安徽省2020年度地质灾害防治方案》。记者从中了解到,今年我省地质灾害重点防范期为5月至9月,主要防范因降雨、台风等因素引发的地质灾害。全年则应加强防范人为工程活动引发的山体崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷、地面沉降等地质灾害。

据了解,在今年的地质灾害防治中,重点防范地段为在建的合肥市、芜湖市的地铁沿线两侧1千米范围内;合肥-安庆、安庆-九江(安徽段)、合肥-芜湖-黄山等高速铁路和引江济淮工程沿线两侧1千米或第一斜坡带范围内;淮南煤矿区、淮北煤矿区、铜陵铜矿区、霍邱铁矿区、庐江铁(铜)矿区等5个矿山工程建设区。

根据我省地质环境条件、地质灾害发育分布特点和近年来地质灾害发生发展规律,结合今年降雨趋势预测,排除地震、极端灾害天气等影响因素,2020年地质灾害总体趋势将接近常年,局部地区较常年可能

加重,灾害类型仍以崩塌、滑坡、泥石流等突发性地质灾害为主。

该《方案》中要求,全省各地要建立健全地质灾害调查评价和隐患排查制度,开展全省地质灾害风险调查。将人口比较集中的村组、居民区、学校、风景名胜区、大中型工矿企业和交通、电力、水利等重点基础设施作为巡查排查的重点,全面查明地质灾害隐患动态变化情况。

同时,各级自然资源主管部门应与应急、气象、水利等部门联合建立健全预报会商和预警联动机制,及时发布预警信息。加强预警信息发布平台建设,畅通预警信息发布渠道,确保灾害预警信息及时传递给受威胁群众。

此外,全省各级人民政府应根据我省地质灾害防治行动明确的目标任务,开展以搬迁避让为主、搬迁与治理相结合的地质灾害综合治理工程,制订年度综合治理计划。年底前,基本消除威胁100人以上及重要地段、重要设施周边的地质灾害隐患点。

## 汲取思想养分 书写时代担当

### 4月23日, 120万安徽大学生同上一堂课

4月23日14:30,由中共安徽省委宣传部、中共安徽省委教育工委、安徽省教育厅与人民网联合举办的“同上一堂课战‘疫’思政大课”安徽专场将“云端”开讲。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,无数人都直接或间接地参与到这场全民战“疫”中。战“疫”期间,安徽涌现出大批先进典型、凡人善举、感人故事以及创新做法。这对于广大学子而言,都是鲜活而宝贵的思政教材。上好战“疫”思政大课,不失为一次成长和思想升华的良好契机。

本次“同上一堂课战‘疫’思政大课”安徽专场,邀请了时代楷模、大连海事大学马克思主义学院教授、教育部思想道德修养与法律基础课教学指导委员会副主任委员曲建武,安徽支援湖北抗疫医疗队总领队、安徽省血吸虫病防治研究所所长、主任医师汪天平,安徽中医药大学马克思主义学院院长、教授董玉节,合肥师范学院副院长、教授姚本先,中共安徽省委党校(安徽行政学院)马克思主义学院院长、教授汪兴福,作为主讲嘉宾。他们结合疫情防控,讲述战“疫”一线的感人故事,分析疫情防控过程中彰显出的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,引导广大青年学生正确认识和看待此次战“疫”,树立责任担当意识,激发爱党爱国爱社会主义深厚情怀。

4月23日,这场特殊时期的特殊大课将以网络视频教学的方式开讲,安徽全省高校大学生和广大网友均可关注人民网官方微信,或通过人民视频、领导留言板、咪咕视频客户端收看直播。除了学生群体外,本次思政大课还欢迎广大网友共同聆听。

□ 汪瑞华

## 泗县:黄土地创出致富金



星报讯(单珊 记者 禹志强) 4月19日,在泗县黄圩镇巩沟村,村民三三两两地分散开,在一大片蒜苗地里忙活着。只见他们戴着手套,小心翼翼地用尖锥子把蒜苗最上面的叶子挨着蒜苔划开,然后用手抓紧蒜苔下部轻轻往上提,“吧嗒”一声,一根鲜嫩的蒜苔就被完整拔出。

“拔蒜苔是个技术活,一不小心就拔断了,这样就卖不上价钱了。”贫困户李玲玉一边说一边指导着乡亲们拔蒜苔。从仅靠家里几亩薄地度日到租种50亩田地发家致富,李玲玉一家实现了从贫困户到带头人的转变。因为公公长期卧床、生活不能自理,婆婆又患有精神二级残疾,李玲玉一家在2014年成为建档立卡贫困户。上有老、下有小,一大家子只守着4亩多地,李玲玉和丈夫巩瑞心里很焦急。“我才不到30岁,顶着贫困户的帽子太难看了,说啥我也要把日子过好了。”李玲玉暗下决心。

夫妻俩盘算起了在家里增加收入的办法。想到

养羊投入成本少,回钱快,技术要求也不高,李玲玉就在家养了10来头羊。丈夫巩瑞在村子里干起了给人装修的活儿。一年下来收入3万多元,李玲玉一家2017年顺利脱贫。

尝到了在家务工增收的甜头之后,李玲玉打算将发展的步子迈得大一些。想到自己娘家那边有种植大蒜的传统,2018年,李玲玉先试着在村子里以每亩500亩的价格,租种了15亩土地,种起了大蒜和大青豆。李玲玉把心思全都扑在了这十几亩希望田上。当年恰逢大蒜市场走俏,小试牛刀就挣得盆满钵满,李玲玉家靠着种地就收入将近十万元。

2019年李玲玉一口气又流转了35亩土地,继续扩大大蒜种植面积。看到周围农户有种植的意愿,李玲玉把自己摸索的大蒜种植经验毫无保留地分享。

“如果今年行情好,一年收入20万不成问题。”眼下,拔蒜苔对人工的需求比较大,本村65岁的贫困户巩明春和老伴董学翠早早地就到地里干活了。两个人逢人就说:“一个人工资60块钱一天,我们两个人一天下来就能挣一百多块钱,在家门口就能有高收入,这在以前想都不敢想呐。”

从4亩到50亩,李玲玉的踏实肯干不仅让自家摘掉了贫困户的帽子,还把日日过得红红火火。“只要舍得下功夫,在家种地也能种出好天地。”她说。

## 安徽专家受邀与加拿大开展新冠肺炎国际学术远程交流

星报讯(许梦珊 朱伟华 黄歆 记者 马冰璐) 4月20日上午,中国科大附一院(安徽省立医院)重症医学科潘爱军主任、影像科韦伟主任在中国科大附一院远程会诊中心通过在线视频系统,与来自加拿大的同行专家就新冠肺炎治疗方案及抗体研发等相关问题进行了直播交流。中国科学技术大学、武汉市金银潭医院、安徽大学、加拿大马尼托巴大学及曼尼托巴卫生厅、美国约翰斯·霍普金斯大学等多名中外专家参与了此次直播交流。此次视频交流通过中国国际电视台APP、微博、facebook等多种渠道面向全球现场直播。

此次直播主要围绕《“托珠单抗+常规治疗”的免疫治疗方案》及《康复者血浆治疗的疗效观察及新型抗体的选择》两大主题开展。中国科大附一院专家同中国科大免疫学教授傅斌清一同介绍了该治疗方案的基础原理、临床应用及国际推广情况。同时,来自皖鄂临床一线的各位专家还共同分享了新冠肺炎治疗及研究过程中积累的其他相关经验。

据悉,此前,中国科大附一院已多次组织专家向印度、巴基斯坦、波兰、瑞士、德国、英国、俄罗斯、瑞典、加拿大等多个国家近百家医院的同行专家通过远程会议的方式分享新冠肺炎疫情防控和患者救治中的“安徽经验”和“中国科大方案”,指导国外同行开展疫情防控和患者救治工作。

## 我省生猪及猪肉价格连续两月下降

星报讯(记者 沈娟娟) 据安徽省发展和改革委员会价格监测局价格监测,本周(4月21日),我省生猪平均出场价格每50公斤为1639.64元。与上周(4月14日,下同)比,下降0.13%;与上月同期比,下降7.72%;与近年来高点(2月21日,下同)比,下降16.28%。

4月21日,猪肉(全瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为29.71元、25.06元、25.95元。与上周比,分别下降2.53%、0.63%、1.14%;与上月同期比,分别下降8.25%、7.94%、7.85%;与今年高点比,分别下降16.05%、20.29%、20.25%。

相关负责人分析,在促进生猪稳产保供的各项措施作用下,生猪产能加快恢复,生猪生产持续向好,新生仔猪继续保持增加。同时,春节以来国家冻猪肉储备陆续投放市场,有效稳定了市场预期。

据悉,当前为猪肉消费的相对淡季,市场各消费群体购买欲望不强。近期各地中学分学段组织学生返校复学,将对猪肉市场消费起到一定的提振作用,上述负责人预计,近期我省生猪及猪肉价格稳中偏弱运行,降幅有所趋缓。

## 10名基层一线卫生健康工作者获评“最美村医”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽省卫生健康委联合省委宣传部、省总工会开展了2019年“最美村医”选树活动。10名基层一线卫生健康工作者获得2019年安徽“最美村医”光荣称号。

他们分别是:六安市金寨县麻埠镇齐山村海岛卫生站余家军、淮北市烈山区古饶镇山西村卫生室赵纯清、宿州市泗县丁湖镇丁陈村卫生室丁明玉、滁州市定远县池河镇七里河村卫生室任新海、阜阳市阜南县龙王乡槐寨村卫生室庞建奎、黄山市黄山区汤口镇冈村卫生室蒋国胜、蚌埠市淮上区沫河口镇信湾村卫生室李艳、宣城市泾县云岭镇章渡村卫生室董末平、宿松县五里乡黎冲村卫生室石水生、合肥市肥西县铭传乡白龙村卫生室汤永。

## 固镇县供电公司:助力农村脱贫攻坚

3月31日上午,国网固镇县供电公司党员服务队来到固镇城关镇七里村,对该村光伏电站系统进行巡视和现场检查,进一步提升光伏扶贫电站发电效率。

光伏扶贫是一项重要的扶贫工程。为最大程度提升光伏电站的发电效率,近日,国网固镇县供电公司组织党员服务队,对全县43座扶贫光伏电站的发电线路、光伏接入点进行维护,对发电利用小时数偏低或偏高的电站进行缺陷排查处理。同时,建立光伏扶贫服务交流群,定期与县扶贫办、各电站所属村委沟通,实时掌握光伏电站运行情况并及时进行隐患排查处理。另外,该公司今年还调整了光伏发电结算周期,按月兑现光伏扶贫电站收益,增加贫困村收入,助力地方政府脱贫攻坚。

据统计,2016年至今,该县扶贫电站累计发电1057万千瓦时,发电效益985万元。 □ 张敬军